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КЛЮЧОВІ ЕЛЕМЕНТИ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО 
СЕКТОРУ НА ПІВДНІ УКРАЇНИ 

 
За останні два роки Південь України зазнав значних 

катастрофічних природних змін. Починаючи з тривалих воєнних дій, 
які призвели до руйнування найбільшої ГЕС в Європі, що має 
регіональний негативний прояв природно-екологічних змін. Так і 
глобальна зміна клімату впливає на подальше планування та ведення 
сільськогосподарської діяльності південних областей. 

Військові конфлікти призводять до серйозного забруднення 
довкілля різними хімічними речовинами. Паливні матеріали, 
детонатори та інші вибухові складники містять різноманітні хімічні 
сполуки, які потрапляють в ґрунт, водойми та повітря. 

Зокрема, під час вибухів утворюються та розпиляються токсичні 
речовини та важкі метали, такі як свинець. Це спричиняє серйозні 
наслідки для здоров'я людей, тварин та екосистему в цілому. Після 
військових дій потрібно проводити ретельну екологічну оцінку та 
приймати заходи для очищення довкілля від забруднень. 

Забруднення свинцем мають дуже серйозний наслідки для 
суспільства та екосистем. Свинець є токсичною речовиною, що довгий 
час накопичується в ґрунті та рослинах, а також в організмах людей і 
тварин. Це означає, що таке забруднення має вплив на продовольство, 
яке вирощується на забруднених землях. Це ставить під загрозу 
безпеку та здоров'я людей, які споживають ці продукти. 

Інші хімічні продукти, що містяться у боєприпасах, включаючи 
різні речовини, які містять сірку, внаслідок чого утворюється сірчана 
кислота при контакті з водою. Вода для реакції може бути 
походженням з різних джерел, таких як дощ, сніг, туман, роса, а також 
волога, яка вже міститься в ґрунті або випаровується із неї у спекотний 
день. Ця кислота має негативний вплив на живі ґрунтові організми та 
рослини, і призводить до втрати родючості ґрунту та забруднення 
навколишнього середовища. 
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Забруднення хімічними речовинами внаслідок військових дій є 
серйозною проблемою для екосистем регіону та здоров'я людей. Це 
підкреслює важливість прийняття заходів для захисту довкілля та 
зменшення негативного впливу військових дій на природу. Необхідно 
застосовувати спеціальні заходи для мінімізації впливу забруднення на 
довкілля, включаючи моніторинг рівнів забруднення хімічними 
продуктами, відновлення природних місцевостей та впровадження 
екологічно чистих технологій для зменшення викидів та забруднення 
та прийняття заходів для очищення забруднених земель. 

Немало важливим зауважити, що ліси та лісосмуги відіграють 
також важливу роль у збереженні природного середовища, вологи та 
врегулювання клімату. Вони є не лише джерелом деревини та 
рекреаційних зон, але й виконують функції захисту від природних 
катастроф, таких як суховій та зсуви ґрунту. 

Під час воєнних дій ліси стають стратегічно важливими 
об'єктами, які використовуються для маскування техніки та військових 
операцій. Однак використання лісів у воєнний час має серйозні 
наслідки для природного середовища та місцевих громад. Тому 
важливо вживати заходів для збереження та відновлення лісових 
екосистем після закінчення конфлікту, що включатиме в себе 
проведення лісового оновлення, відновлення рослинності та 
природного середовища. 

Дослідження української природоохоронної групи підкреслює 
серйозність екологічних проблем, які виникають внаслідок знищення 
лісових масивів. Ліси відіграють важливу роль у регулюванні клімату, 
зберіганні вологи та запобіганні ерозії ґрунту. Їх знищення призводить 
до серйозних наслідків кліматичного стану регіону та комфорту 
місцевого населення. 

Зменшення площі лісів впливає на ріст показників температури 
повітря, внаслідок чого відбувається зниження вологості та збільшення 
рівня пилу в атмосфері. Такий чинник негативно впливає на стан 
родючості ґрунту, верхній шар якого без відповідної культивації та 
додаткових агротехнологічних заходів знищіться елювіальними та 
дефляційними природніми процесами. Зокрема, вища температура та 
сухе повітря сприятимуть збільшенню кількості пожеж та загостренню 
екологічних проблем і погіршення якості життя місцевим жителям 
регіону. 

Переліченні чинники, викликані людською агресивною 
діяльністю, загострюють існуючі глобальні кліматичні проблеми, які 
мають незворотній характер. Зміна клімату є серйозним викликом для 
сільського господарства, і вона потребує комплексного підходу для 
протидії. Розвиток адаптаційних стратегій, таких як використання 
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стійких до стресу сортів культур і біологічних методів вирощування, є 
важливим кроком у цьому напрямку. 

Здійснення наукового підходу при виборі посухостійких 
культур або стійких сортів є критичним для успішного ведення 
сільського господарства в умовах зміни клімату. Також важливо 
враховувати агрокліматичні умови кожного регіону у визначенні 
оптимальних строків сівби та попередників для максимізації врожаю. 

Застосування біологічних добрив та комплексних препаратів 
допомагає підтримувати родючість ґрунту та збільшувати стійкість 
рослин до стресових умов, підвищуючи екологічність регіону. 
Інноваційні методи обробки ґрунту, такі як нульова обробка або 
мінімальна обробка, також можуть сприяти збереженню вологості та 
покращенню якості ґрунту. 

Процес впровадження адаптивних технологій у сільське 
господарство вимагає постійного вдосконалення та аналізу. Наукові 
дослідження та інновації грають ключову роль у вирішенні цих 
викликів, і співпраця між науковими установами, сільськими 
господарствами та урядовими органами є важливою для успішної 
адаптації до зміни клімату і забезпечення стійкому розвитку сільського 
господарства. 

Однією з ключових стратегій є впровадження методів 
збереження води та ґрунту. Що включає в себе використання технік 
поливу, які ефективно використовують воду. Також важливо 
впроваджувати методи збереження вологості ґрунту, такі як 
мульчування та використання зелених насаджень для захисту від 
випаровування та збереження вологості ґрунту. 

Покращення системи моніторингу та раннього попередження 
про екстремальні погодні умови також є важливим кроком, що 
дозволить сільським господарям краще готуватися до можливих 
негативних наслідків і приймати вчасні заходи для захисту врожаю. 

Зміцнення резервів продовольства та підтримка 
сільськогосподарських господарств у вразливих регіонах також є 
важливим аспектом, що включаючи в себе розвиток програм 
підтримки для сільських господарств, з метою забезпечення їхньої 
стійкості у змінному кліматичному середовищі, а також створення 
резервів продовольства для реагування на подальші можливі кризові 
ситуації. 

В цілому, розробка та впровадження адаптаційних стратегій є 
ключем до забезпечення стійкості та сталого розвитку сільського 
господарства в умовах зміни клімату. 

Ці висновки підкреслюють важливість природоохоронних 
заходів, очищення забруднених зон та збереження 
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сільськогосподарських масивів як ключового елементу підтримання 
екологічної рівноваги та здоров'я людей. 
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